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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktéorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono instalacj¢ kanalizacyjna
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Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono zawdr

A. zwrotny kulowy.

B. kulowy ogrodowy.

C. zwrotny antyskazeniowy.

D. kulowy z kurkiem spustowym.

Zadanie 3.

Zawory napowietrzajace w instalacji kanalizacyjnej montuje si¢

A. na pionie kanalizacyjnym.

B. na poziomie kanalizacyjnym.
C. napodejsciu kanalizacyjnym.
D. na przyfaczu kanalizacyjnym.

Zadanie 4.

Przed podtaczeniem urzadzenia hydroforowego do studni nalezy sprawdzié, czy na rurze ssawnej w studni
jest zamontowany

filtr samoczyszczacy.

filtr odwroconej osmozy.

zawOr zwrotny z filtrem siatkowym.
zawOr zwrotny z filtrem osadnikowym.

oSawp
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Zadanie 5.

Ile wynosi $rednica przewodu doprowadzajacego zimng wod¢ do podgrzewacza wody pokazanego na rzucie

kondygnacji? — S—
A. 15mm ]
B. 20 mm I l
C. 25mm Piwnica I
D. 32mm
|
] i
- Piwnica —I
I Piwnica I
|
L
@ R
Zadanie 6.
Minimalna srednica podej$cia kanalizacyjnego do zlewozmywaka wynosi
A. 25 mm
B. 32mm
C. 40 mm
D. 50 mm
Zadanie 7.

Do ktérego przyboru sanitarnego mozna zamontowa¢ syfon z dwoma spustami?

A. Umywalki.

B. Zlewozmywaka.

C. Miski ustgpowe;j.
D. Miski brodzikowe;.

Zadanie 8.

Pralke automatyczng do instalacji wody zimnej nalezy podtaczy¢ za pomoca weza 1 zaworu

zwrotnego.
spustowego.
odcinajacego.
redukcyjnego.

Cawp
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Zadanie 9.

Jedna z czynnosci technologicznych wykonywanych podczas zgrzewania doczolowego jest
A. skrobanie.
B. frezowanie.

C. gratowanie.
D. szlifowanie.

Zadanie 10.

Na podstawie obmiaru i fragmentu kosztorysu okresl, koszt zakupu uszczelek niezbednych do utozenia
rurociggu kanalizacyjnego w budynku pod posadzka w piwnicy.

Lp. Podstawa Opis jm Naktady Koszt jedn. R M S

1 KNR 0-13 Rurociagi o $r. 110 mm m
0228-03 obmiar=30m
-R- r-g 7,4460 6,205 | 186,15
robocizna

1* 0,2482 r-g/m * 25,00 zt/r-g
-M--

rury kanalizacyjne jednokielichowe m 27,6600 10,880 326,39
2% zPCW o $r. 110 mm
0,922 m/m *11,80 zt/m
3* ksztattki kanalizacyjne z PCW rézne szt. 15,5100 5,186 155,57
0 $r. 110 mm

0,517 szt/m *10,03 zt/szt.

4* rury przepustowe z PCW m 1,3500 0,637 19,12
0,045 m/m *14,16 zt/m
5* uszczelki gumowe pierscieniowe do szt. 39,0000 3,835 115,05

rurz PCW o ér. 110 mm
1,3 szt/m * 2,95 zt/szt.

-S—
6* samochdéd dostawczy 0,9 t m-g 0,7500 3,750 112,50
0,025 m-g/m * 150,00 zt/m-g

Razem koszty bezposrednie: 687,23 186,15 616,13 112,50

Ceny jednostkowe: 30,493 6,205 | 20,538 3,750
A. 326,39 zt
B. 186,15 zt
C. 115,05z
D. 112,50zt

Zadanie 11.

W przypadku rozszczelnienia polaczenia lutowanego wykonanego lutem migkkim w nowej instalacji
wodociggowej naprawe nalezy wykonac przez

doszczelnienie tasmg z zywicy epoksydowe;.

doszczelnienie taSma z zywicy poliuretanowe;.

oczyszczenie potaczenia, posmarowanie topnikiem i ponowne zlutowanie.

rozlutowanie potaczenia, oczyszczenie, posmarowanie topnikiem i ponowne zlutowanie.

Cow»
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Zadanie 12.

Element instalacji gazowej przedstawiony na rysunku to
A. filtr gazowy.
B. zawor redukcyjny.

C. gazomierz rotorowy.
D. zawor szybkozamykajacy.

Zadanie 13.
Filtr siatkowy w instalacji gazowej montuje si¢

A. napionie.

B. napoziomie.

C. przed urzadzeniem.

D. przed kurkiem gléwnym.

Zadanie 14.

Minimalna kubatura pomieszczenia, w ktorym mozna zainstalowa¢ kociot gazowy jednofunkcyjny, wynosi

A, 6m’
B. 8m’
C. 12m’
D. 16m’

Zadanie 15.

Do odprowadzania spalin z kotta gazowego z otwarta komora spalania mozna zastosowa¢ przewod

A. owalny aluminiowy.

B. spiro ze stali nierdzewne;.

C. spiro stalowy ocynkowany.
D. owalny ze stali zaroodporne;.

Zadanie 16.

Przedstawionym symbolem graficznym w dokumentacji projektowej oznacza si¢

kominek z trzonem gazowym.
kociot gazowy kondensacyjny.
gazowy przeptywowy podgrzewacz wody.

gazowy pojemnosciowy podgrzewacz wody.

OSawp
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Zadanie 17.

Poziom instalacji gazowej na schemacie oznaczono cyfra

A1 s =
B. 3 5
C. 4 4 15
D. 5 N
Ku;fmia 5

Zadanie 18.

Na podstawie fragmentu kosztorysu okresl, ile wynosi warto$¢ robocizny montazu 20 sztuk kurkéw
gazowych przelotowych.

Lp Podstawa Opis jm Naktady Koszt R M
. jedn.
1 KNR - W 2-18 Kurki gazowe przelotowe o $r. 20-25 mm szt.
0608-11 obmiar = 20 szt.
-R--
robocizna r-g 5,9210 14,803 296,05
1* 0,31*0,955=0,29605 r-g/szt. * 50,00 zt/r-g
--M--
2% kurek gazowy mosiezny przelotowy M800 20 mm szt. 20,0000 26,550 531,00
1 szt/szt. *26,55 zt/szt.
3* klucze stalowe do zawordw obrotowych gazowych szt. 20,0000 5,900 118,00
1 szt/szt. *5,90 zt/szt.
4% materiaty pomocnicze % 0,6000 0,195 3,89
0,6% * 649 zt
Razem koszty bezposrednie: 948,94 296,05 652,89
Ceny jednostkowe: 47,448 14,803 32,645
A. 14,80 zt
B. 47,44 7z}
C. 296,05 zt
D. 948,94 zi
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Zadanie 19.

Na podstawie fragmentu kosztorysu ustal catkowity bezposredni koszt montazu 10 kpl. gazowych
przeplywowych ogrzewaczy wody.

Lp. Podstawa Opis jm Naktady Koszt R M
jedn.
1 KNR - 2-15 Grzejniki gazowe wody przeptywowej o obcigzeniu kpl.
0312-01 7500-9000 kcal/h
obmiar = 10 kpl
-R--
1* robocizna r-g 21,9650 109,825 1098,25
2,3*0,955=2,1965 r-g/kpl * 50,00 zt/r-g
--M--
2% podgrzewacze gazowe wody przeptywowej szt. 10,0000 | 1156,400 11564,00
1 szt/kpl. * 1156,40 zt/szt.
3* rury spalinowe z blachy ocynkowanej $r.131 mm m 10,0000 80,240 802,40
1 m/kpl. * 80,24 zt/m
4% kolana spalinowe z blachy stalowej ocynkowanej szt. 20,0000 75,520 755,20
$r.131 mm
2 szt/kpl. * 37,76 zt/szt.
5% taczniki z zeliwa ciggliwego czarne szt. 123,0000 79,827 798,27
12,3 szt/kpl. * 6,49 zt/szt.
6* tacznik z zeliwa ciaggliwego ocynkowany 15 mm szt. 41,0000 21,771 217,71
4,1 szt/kpl. * 5,31 zt/szt.
7* materialy pomocnicze % 1,4000 19,793 197,93
1,4% * 14137,58 zt
Razem koszty bezposrednie: 15433,76 1098,25 14335,51
Ceny jednostkowe: 1543,376 109,825 | 1433,551

A 1 433,55 zt
B. 1543,37zt
C. 1433551zt
D. 15433,76 zt

Zadanie 20.

Do wykonania pofaczenia rozlacznego w instalacji gazowej, uzywajac ztaczki przedstawionej na rysunku
nalezy uzy¢ kluczy

A. nasadowych.

B. tancuchowych.

C. ptaskich oczkowych.
D. pflaskich nastawnych.

Zadanie 21.

Do uszczelniania potaczen zaciskanych w instalacji gazowej stosuje si¢

pakuly Iniane.

tasme teflonowa.

uszczelke gumowa.

uszczelke z kauczuku akrylonitrylowego.

Sow >
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Zadanie 22.

W rzucie poziomym minimalna odleglo$¢ gazomierza od kuchenki gazowej wynosi

A. 60 cm
B. 80 cm
C. 100 cm
D. 120 cm
Zadanie 23.

Ktére z wymienionych zrddel energii jest najczystsze?

A. Gaz ptynny.

B. Gaz ziemny.

C. Wegiel kamienny.

D. Promieniowanie stoneczne.

Zadanie 24.

W ktorym systemie instalacji grzewczej goraca woda z kotla ptynie pionem zno$nym az do zbiornika
odpowietrzajacego, rozgate¢zia si¢ na poziomy i sptywa w dot do grzejnikdéw, nastepnie wptywa do pionu
powrotnego 1 wraca do kotta?

A. Dwururowym z rozdziatem dolnym.

B. Dwururowym z rozdziatem gornym.

C. Dwururowym z rozdzielaczami 1 grzejnikami.

D. Dwururowym z rozdzielaczami i grzejnikami podtogowymi.

Zadanie 25.

Miejscowe uktady mieszajace przy potaczeniu w jednej instalacji c.o. ogrzewania podiogowego
z ogrzewaniem grzejnikowym umieszcza si¢

na pionie zasilajacym.

w szafce przy rozdzielaczu.

w kottowni przy naczyniu otwartym.

w kottowni przy naczyniu przeponowym.

o0 wy
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Zadanie 26.

Ile wynosi jednostkowy koszt zakupu materiatu i montazu grzejnika konwektorowego wodnego ,,Prestige”
typu GCM o wysokosci 0,2 m?

Lp. Podstawa Opis jm Nakfady | Koszt jedn. R M
1 KNR 0-38- | Montaz grzejnikow konwektorowych wodnych , Prestige” typ szt.
0101-01 GPM lub GCM na $cianie; typowielkos¢ 2/4, 2/5,5, 2/7, 2/8,5,
2/10, 2/11,5,

wysokos¢ 0,2 m
obmiar = 15 szt.

1* -R-- r-g | 12,9000 21,500 | 322,50
robocizna
0,86r-g/szt. * 25,00 zt/r-g
2% --M-- szt. 15,0000 613,600 9204,00

grzejniki konwektorowe ,Prestige” typ GPM lub GCM
z kompletem uchwytéw do montazu nasciennego,

o df. 0,40-1,15 m

1 szt/szt. * 613,60 zt/szt.

Razem koszty bezposrednie: 9526,50 322,50 9204,00
Ceny jednostkowe: 635,100 | 21,500 | 613,600
A. 613,60 zt
B. 635,10 zt
C. 9204,00 zt
D. 9526,50 zt
Zadanie 27.
Elementem zabezpieczajacym kociot dwufunkcyjny przed wiaczeniem w przypadku braku doplywu wody
jest
A. flusostat.
B. areometr.
C. hydrometr.
D. wodowskaz.
Zadanie 28.
Montaz uzbrojenia na miedzianych przewodach instalacji centralnego ogrzewania nalezy wykonaé za
pomoca
A. spawanych ksztattek stalowych.
B. skrecanych ksztaltek miedzianych.
C. zaciskowych ksztaltek aluminiowych.
D. nagwintowanych ksztattek mosi¢znych.
Zadanie 29.
Ile czasu trwa proba szczelnosci instalacji grzewczej podlogowe;j?
A. 3 godziny
B. 6 godzin
C. 12 godzin
D. 24 godziny
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Zadanie 30.
Napetnianie instalacji grzewczej woda nalezy przerwa¢ w momencie, gdy woda zaczyna wyptywaé

z otwartego naczynia wzbiorczego rurg

A. wzbiorcza.

B. sygnalizacyjna.
C. Dbezpieczenstwa.
D. odpowietrzajaca.

Zadanie 31.
Ktory rodzaj wentylacji trzeba zastosowa¢ w pomieszczeniu, aby najskuteczniej zapobiec przedostawaniu si¢

zanieczyszczonego powietrza do sgsiednich pomieszczen?

A. Nawiewng mechaniczng.
B. Wywiewng grawitacyjna.
C. Nawiewng mechaniczng i wywiewng grawitacyjna.
D. Wywiewna mechaniczng i nawiewng grawitacyjna.

Zadanie 32.

Ktore z przedstawionych na rysunkach urzadzen montuje si¢ w instalacjach klimatyzacyjnych?

A. B. C. D.
Zadanie 33.

W centrali klimatyzacyjnej filtry powietrza umieszcza si¢

A. zathumikiem.

B. za wentylatorem.

C. nakoncu uktadu za innymi elementami wyposazenia.

D. napoczatku uktadu przed innymi elementami wyposazenia.

Zadanie 34.
Do przeciecia przewoddw wentylacyjnych Spiro nalezy uzy¢

gilotyny do blachy.

nozyc prostych do blachy.

nozyc prawostronnych do blachy.

szlifierki katowej z tarczg do ci¢cia blachy.

COowp»
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Zadanie 35.

Wilgotnos$¢ powietrza w pomieszczeniu klimatyzowanym mierzy si¢

A. higrometrem.

B. manometrem.

C. fluksometrem.

D. anemometrem.
Z.adanie 36.

W instalacji wentylacyjnej za pomoca nitéw taczy si¢ przewody o przekroju

A. okragltym.
B. prostokatnym.

C. okraglym z przewodami o przekroju kwadratowym.
D. kwadratowym z przewodami o przekroju prostokatnym.

Do przeprowadzania nadci$nieniowej proby szczelnosci instalacji klimatyzacyjnej freonowej stosuje si¢

Zadanie 37.
A. tlen.
B. wodor.

C. azot techniczny.

D. sprezony dwutlenek wegla.

Zadanie 38.

Na podstawie danych w tabeli okresl grubos¢, ktéra powinna mie¢ izolacja termiczna kanatu wywiewnego

instalacji wentylacyjnej, jezeli temperatura powietrza w pomieszczeniu wynosi 10°C.

Przewody/elementy

Temperatura otoczenia rury

od +20°C do +15°C

od +14°Cdo +1°C

od 0°Cdo -20°C

grubos¢ izolacji dla danego przedziatu temperatury

[mm] [mm] [mm]
nawiewne 20 50 20+(200)*
wywiewne 20 50 20+(200)*

czerpnie 50 50 20
wyrzutnie 20-30 25 20+(200)*

*izolacja welna mineralng grubosci 20 mm, pokryta jednostronnie folig aluminiowa + minimum 200 mm welny mineralnej jako

obtozenie lub obudowanie przewodow uktadanych na poddaszu nieizolowanym termicznie.

Cawp
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Zadanie 39.

Podczas kontroli okresowej instalacji wentylacyjnej mechanicznej nalezy sprawdzi¢ miedzy innymi
prawidlowos¢

A. montazu i czysto$¢ nawiewnikow.

B. montazu i czystos¢ wywiewnikow.

C. dzialania nawiewnikdéw i wywiewnikow.

D. dziatania oraz czysto$¢ nawiewnikow 1 wywiewnikow.

Zadanie 40.

Podczas naprawy urzadzenia instalacji klimatyzacyjnej pozostaty czynnik chtodniczy (freon) nalezy

wypusci¢ na wolnym powietrzu.

przepompowac do zbiornika zastepczego.

wpusci¢ do zbiornika z tworzywa sztucznego.
przepompowac do butli do odzysku czynnika chtodniczego.

oSawpx
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